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10ª Legislatura, 2ª Sessão Legislativa 

30 de abril de 2024 

 

Ata da Centésima Septuagésima Sétima Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia trinta do mês de abril do ano de dois mil e 

vinte e quatro, reuniram-se as Senhoras e os Senhores 

Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em 

Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Deputado Amélio 

Cayres, secretariado pela Senhora Deputada Professora Janad 

Valcari, Primeira-Secretária e pelo Senhor Deputado Ivory de 

Lira, Segundo-Secretário. Sob a proteção de Deus, havendo 

número legal e em nome do povo tocantinense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão, com a presença dos 

Senhores Deputados Eduardo do Dertins, Gipão, Ivory de Lira, 

Léo Barbosa, Luciano Oliveira, Nilton Franco, Professor Júnior 

Geo, Valdemar Júnior, Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e das 

Senhoras Deputadas Claudia Lelis, Professora Janad Valcari e 

Vanda Monteiro. Estavam ausentes os Senhores Deputados 

Cleiton Cardoso, Eduardo Fortes, Eduardo Mantoan, Fabion 

Gomes, Gutierres Torquato, Jair Farias, Jorge Frederico, Marcus 

Marcelo, Moisemar Marinho e Olyntho Neto. Após a leitura do 

Texto Bíblico, o Senhor Presidente, por falta de quórum em 

Plenário, transferiu a deliberação das Atas das Sessões 
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anteriores para a Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos 

e despachados os Expedientes: Mensagem número 23/2024, de 

autoria do Senhor Governador do Estado, encaminhando 

Substitutivo à Medida Provisória número 8, de 20 de março de 

2024, que “altera a Lei número 3.901, de 31 de março de 2022”; 

Projeto de Lei número 726/2024, de autoria do Senhor Deputado 

Gipão, que “institui a obrigatoriedade de alimentação especial 

para pessoas com necessidades nutricionais – celíacos, 

intolerantes à lactose, diabéticos, autistas, nos estabelecimentos 

de ensino da rede pública estadual e privada no Estado do 

Tocantins e dá outras providências, criando o Programa 

Alimentação Inclusiva”; Projeto de Lei número 727/2024, de 

autoria do Senhor Deputado Gutierres Torquato, que “institui a 

Semana dos Povos Indígenas no Calendário Cultural do Estado 

do Tocantins, e dá outras providências”; Projeto de Lei número 

728/2024, de autoria do Senhor Deputado Gutierres Torquato, 

que “institui a Política Estadual de Proteção das Línguas 

Indígenas do Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 

729/2024, de autoria do Senhor Deputado Gutierres Torquato, 

que “institui benefício fiscal na aquisição de carro novo por 

pessoas com deficiência ou portadores do Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e seus representantes no Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 730/2024, de autoria do 
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Senhor Deputado Nilton Franco, que “declara de Utilidade 

Pública Estadual os Muladeiros do Vale”; Ofício número 

164/2024, oriundo da Defensoria Pública do Estado do 

Tocantins, encaminhando o Projeto de Lei Complementar 

número 2/2024, que “dispõe sobre a revisão geral da 

remuneração dos cargos de provimento efetivo, em comissão e 

funções de confiança da Defensoria Pública do Estado do 

Tocantins”; Ofícios oriundos da Secretaria de Estado da Saúde, 

comunicando a liberação de recursos financeiros com recursos 

financeiros oriundos de emendas parlamentares a convênio com 

o Fundo Municipal de Saúde de Araguatins; Ofícios oriundos da 

Secretaria de Estado da Educação, em resposta a Requerimentos 

de autoria dos Senhores Deputados Cleiton Cardoso e Jair 

Farias; Ofício oriundo da Secretaria de Estado da Saúde, 

comunicando a liberação de recursos financeiros a diversos 

convênios, com recursos oriundos de emendas parlamentares; 

C.I. número 30/2024, oriunda do Gabinete do Senhor Deputado 

Eduardo Mantoan, comunicando que se ausentará do País no 

período de 5 a 13 de maio do corrente ano, para acompanhar a 

agenda da Frente Nacional de Prefeitas e Prefeitos – FNP; Ofício 

oriundo do Instituto de Terras do Tocantins, em resposta ao 

Requerimento de autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis; 

Ofício oriundo da Secretaria de Estado da Segurança Pública, 
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em resposta ao Requerimento de autoria do Senhor Deputado 

Luciano Oliveira; Ofício oriundo da Secretaria Estadual da 

Segurança Pública, em resposta ao Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Moisemar Marinho; Ofício oriundo da 

Secretaria de Estado da Educação, em resposta ao Requerimento 

de autoria do Senhor Deputado Jair Farias; Ofício oriundo da 

Secretaria Estadual da Saúde, em resposta ao Requerimento de 

autoria da Senhora Deputada Professora Janad Valcari; e Ofício 

oriundo da Secretaria de Estado da Educação, em resposta ao 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Eduardo Fortes. 

Na Apresentação de Matérias, foram entregues os Projetos de 

Lei que receberam os números 731/2024, de autoria da Mesa 

Diretora; 732, 733 e 734/2024, de autoria do Senhor Deputado 

Léo Barbosa; 735, 736 e 737/2024, de autoria do Senhor 

Deputado Gipão; 738, 739 e 740/2024, de autoria do Senhor 

Deputado Wiston Gomes; 741/2024, de autoria do Senhor 

Deputado Ivory de Lira; e os Requerimentos que receberam os 

números 374 a 386. Logo após, por falta de quórum em Plenário, 

o Senhor Presidente transferiu a deliberação das urgências 

apresentadas para a Sessão subsequente. No horário destinado 

às Comunicações, usou a tribuna o Senhor Deputado Professor 

Júnior Geo. Na Ordem do Dia, por falta de quórum em Plenário, 

o Senhor Presidente transferiu sua deliberação para a Sessão 
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subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário 

destinado às Discussões Parlamentares, o Senhor Presidente 

encerrou a Sessão às dez horas e cinquenta e um minutos, 

convocando Sessão Ordinária para dia e hora regimentais. Para 

constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, será assinada 

pela Comissão Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 

 

 

 


